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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 07.07.2014 

OR SCH/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 30.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Sommersonnenwendfeier - Zusatzbeschluss 

1210/14 

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den TOP 

Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung erweitert. 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt für die Wahl des Stellvertreters Herrn Utterodt vor.  

In geheimer Wahl erhält Herr Utterodt 7 von 7 Stimmen. Somit wurde Herr Utterodt zum 

Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr Utterodt nimmt die Wahl an. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Sommersonnenwendfeier - Zusatzbeschluss 

1210/14 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 
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Zusätzlich zum Beschluss 0450/14 werden entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt dem  Ortsteilbürgermeister zur Vorbereitung und Durchführung der 

Sommersonnenwendfeier finanzielle Mittel in Höhe von 227,32 EUR zur Verfügung  ge-

stellt. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 

 

 

 

  

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 7. Informationen  

   

 Im Zusammenhang mit dem Mietvertrag zwischen der Stadt Erfurt und dem Erfurter 

Sportbetrieb (ESB), wurde ein neuer Schließzylinder mit zeitlich begrenzter Zu-

trittsmöglichkeit für die jeweiligen Sportvereine entsprechend den Regelungen im 

Mietvertrag eingebaut. 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über einen Beratungstermin beim Amtsleiter 

des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung. Hintergrund war, dass sich die 

Pächter der Gartenfläche neben dem Bürgerhaus in der Seestraße an den Ortsteil-

bürgermeister gewandt hatten und ihn informierten, dass sie vom ESB darüber in-

formiert wurden, dass die Pacht nun nicht mehr wie bisher an das Amt für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung gezahlt werden soll, sondern an den ESB. 

Grundlage hierfür ist ein Beschluss des Ortschaftsrates Schmira aus dem Jahre 

1999. Zum damaligen Zeitpunkt wurde auf Anfrage der Sportvereine die Fläche des 

ehemaligen Schulgartens zum Bau eines Sanitärtraktes zur Verfügung gestellt. Die-

se Maßnahme war im Sportstättenentwicklungsplan des Jahres 1999 für die Jahre 

2000/2001 geplant. In diesem Zusammenhang wurde gleichzeitig vom damaligen 

Ortschaftsrat gefordert, dass eine Fläche des ehemaligen Schulgartens für einen 

Pachtgarten heraus zu messen ist und für bis dato nicht näher bezeichnete Erweite-

rungen etc. für den Ortsteil vorzusehen ist. 

Den Mitgliedern des Ortsteilrates ist es nicht verständlich, warum erst jetzt, nach 

nunmehr 15 Jahren, diese Veränderung in der Zuordnung dieser Fläche vollzogen 

wird. Gleichzeitig wird festgestellt, dass der Bau des Sanitärtraktes, der Grundlage 
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für die zur Verfügung Stellung der angesprochenen Fläche war, bisher nicht umge-

setzt wurde. 

Der ESB ist aufzufordern sich zu diesem Sachverhalt zu positionieren. Wird das vom 

Ortschaftsrat Schmira im Jahr 1999 zur Verfügung gestellt Grundstück für den Bau 

des Sanitärtraktes noch benötigt? Wenn ja sind dem Ortsteilrat Schmira, bis zum 

Oktober 2014, konkrete Fakte für den Bau eines Sanitärtraktes in den nächsten 3-5 

Jahren vorzulegen. 

Sollte der ESB das Grundstück entsprechend den damaligen Vorgaben nicht mehr 

benötigen, fordert der Ortsteilrat als nächsten Schritt, die Rückführung des Grund-

stückes in den Verwaltungsbereich des Amtes für Grundstücks- und Gebäudever-

waltung. 

 Zur Sommersonnenwendfeier 2014 zieht der Ortsteilbürgermeister und Ortsteilrat 

ein positives Fazit. Das Fest im nächsten Jahr findet vom 20. auf 21.06.2015 statt. 

 Die Beseitigung der Beschädigungen an der Fassade des Bürgerhauses nach den Fa-

schingsveranstaltungen wird nun über das Fachamt beauftragt. 

 Das Garten- und Friedhofsamt Abteilung Landwirtschaft ist über folgendes zu in-

formieren: 

- in Verlängerung des Kornweges wächst ein Baum in die Freileitung 

- Bankette  im Bereich der Feldwege müssen abgeschoben werden 

- das Umfeld der in der Flur stehenden Bänke ist zu pflegen (Grasmahd etc.) 

 Im Zusammenhang mit den vielen fehlenden Bäumen entlang der B7 ergibt sich die 

Frage, ob diese vielleicht nicht für den Standort geeignet sind. Der Ortsteilrat bittet 

hierüber um eine genaue Information.     

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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